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Z MAGISTRATU 
      

NOWE! SMART CITY: Z MIESZKAŃCAMI I DLA MIESZKAŃCÓW 

- Idea smart city nie może być wdrażana bez mieszkańców, a innowacje 

ułatwiające życie w miastach powinny stać się codziennością – mówił Prezydent 

Jacek Majchrowski podczas VII Forum Nowej Gospodarki. Konferencja z 

udziałem przedstawicieli rządu, samorządu, nauki i biznesu odbyła się w 

poniedziałek, 15 grudnia na krakowskiej AGH. 

Podczas VII Forum Nowej Gospodarki pn. „Kierunek – miasto przyszłości” 

przedstawiciele rządu, samorządu, nauki i biznesu zastanawiali się nad działaniami, jakie 

powinny zostać podjęte przez władze dużych miast, aby sprostać społecznym, 

gospodarczym i ekologicznym wyzwaniom, pozwalającym na przekształcenie aglomeracji 

w inteligentne środowiska do życia. Omawiano też możliwości finansowe, jakie dla 

inteligentnych rozwiązań stwarza obecna perspektywa unijna. 

W VII Forum Nowej Gospodarki uczestniczył Prezydent Krakowa Jacek 

Majchrowski. – Idea smart city, szczególnie w zakresie planowania przestrzeni, nie może 

być wdrażana bez udziału mieszkańców. Dziś warto zastanowić się, jak innowacje 

ułatwiające życie w miastach przekształcić w codzienność – mówił Prezydent Krakowa. 

Zdaniem Jacka Majchrowskiego, dialog z mieszkańcami powinien być szczególnie 

aktywny w takich dziedzinach jak kreowanie przestrzeni. – Rządowe dokumenty 

strategicznie nie precyzują w wystarczającym stopniu kwestii społecznej partycypacji w 

przypadku zagospodarowania przestrzennego. Dlatego w Krakowie nie tylko 

organizujemy spotkania z mieszkańcami odnośnie sporządzanych planów przestrzennych 

czy tworzymy możliwości zgłaszania pomysłów podnoszących jakość życia. Aby ułatwić 

mieszkańcom takie inicjatywy tworzymy inteligentne systemy, potrafiące udostępnić 

informacje w sposób przystępny i zrozumiały oraz sprawnie zbierać ich propozycje i 

opinie – wskazywał Jacek Majchrowski. Przypomniał w tym kontekście o platformie 

internetowej Obserwatorium, która pozwala każdemu użytkownikowi – w domu czy w 

biurze - otrzymać pełne wiadomości o wybranej działce. 
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Jeśli chodzi o Kraków, to inteligentne rozwiązania szczególnie dobrze widać w 

przypadku transportu publicznego i zarządzania ruchem. – Przed paru laty wdrożyliśmy i 

nadal rozwijamy systemy, które nadzorują ruch tramwajowy, sprawiając, że ten rodzaj 

komunikacji staje się coraz sprawniejszy i atrakcyjniejszy. W sposób inteligentny 

regulowany jest też ruch pojazdów na kluczowych skrzyżowaniach i ciągach drogowych, 

by zminimalizować występowanie korków – przypomniał Jacek Majchrowski.  

Jednak, zdaniem Prezydenta Miasta, za pojęciem smart powinny iść nie tylko 

udogodnienia polegające m.in. na mądrym gospodarowaniu zasobami, na tworzeniu 

sprawnego i zintegrowanego transportu miejskiego, na mądrej i ekologicznej polityce 

energetycznej. - Najważniejsze jest, by Kraków stał się miastem  zaangażowanych 

mieszkańców, którzy w sposób kreatywny podchodzą do współtworzenia otaczającej ich 

rzeczywistości. I właśnie kreatywność chciałbym uczynić kolejnym punktem - kamieniem 

milowym pozwalającym na wdrażanie idei smart city – oświadczył Prezydent 

Majchrowski. W tym kontekście zapowiedział tworzenie przestrzeni dla start-upów, 

miejsc, które faktycznie umożliwią powstanie w naszym mieście „polskiej Doliny 

Krzemowej”. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! WYBIERZ WYDARZENIE ROKU 2014 

Otwarcie Kraków Areny, kanonizacja Jana Pawła II, a może start budżetu 

obywatelskiego? Rusza konkurs na wydarzenie roku 2014. Szczegóły na 

www.krakow.pl. 

Na stronie www.krakow.pl rozpoczął się internetowy konkurs na Wydarzenie 2014 

roku. Internauci mogą wybrać jedno spośród 10 wydarzeń, które miały miejsce w 

mijającym roku. Są wśród nich oddane do użytku inwestycje w Krakowie. Nie zabrakło 

ważnych tegorocznych uroczystości. W plebiscycie biorą też udział takie wydarzenia jak 

pierwsze referendum miejskie, czy budżet obywatelski. 

Zagłosować można na jedno z zaproponowanych wydarzeń. Wśród uczestników 

zostaną rozlosowane cenne nagrody. (jan.machowski@um.krakow.pl)   

NOWE! SUKCES AKCJI JESIENNY LIŚĆ 

4 485 ton liści oddanych przez mieszkańców do 460 000 worków to efekt 

akcji Jesienny Liść. Darmowy odbiór tego rodzaju odpadów od mieszkańców 

trwał od 6 października do 13 grudnia. 

Program „Jesienny Liść” MPO realizowało w Krakowie po raz pierwszy i był on 

wzorowany na wcześniejszych akcjach zbierania takich odpadów od mieszkańców domów 

jednorodzinnych w wybranych częściach Krakowa. Tym razem program po raz pierwszy 

objął swoim zasięgiem całe miasto – nie tylko właścicieli domów jednorodzinnych, ale też 

spółdzielnie i wspólnoty mieszkaniowe. Usługa była całkowicie bezpłatna.  

- W sumie przez 69 dni trwania programu (w tym 59 dni roboczych) MPO zebrało 

łącznie 4 485 ton liści oddanych przez mieszkańców do 460 000 worków. To prawie 400 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/
http://www.krakow.pl/
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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TIR-ów, czy 19 basenów olimpijskich  - wyliczał Henryk Kultys, prezes MPO Kraków, 

podczas konferencji podsumowującej akcję Jesienny Liść. Wszystkie zebrane liście 

zostaną przerobione na kompost, który będzie mógł być użyty w przydomowych 

ogródkach i na działkach w kolejnym roku. 

Program w tak szerokim zakresie miał charakter pilotażowy i miał posłużyć 

określeniu standardów na kolejne lata. – Po jego pierwszej edycji można powiedzieć, że 

będzie on kontynuowany i sukcesywnie poszerzany – mówił prezes MPO. Nie wyklucza się 

organizacji takiej akcji także wiosną. Rozważana jest też możliwość odbioru innych 

rodzajów odpadów zielonych – poza liśćmi także trawy czy gałęzi. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! E-ABONAMENTY Z REKORDOWĄ LICZBĄ UŻYTKOWNIKÓW 

Trwa akcja informacyjna „Można inaczej”. Jej celem jest zachęcenie 

kierowców do korzystania z innych niż tylko tradycyjne formy płatności za 

postój w strefie płatnego parkowania. 

Przypomnijmy, że akcja informacyjna „Można inaczej” trwa od połowy listopada. 

Jej rozpoczęcie zbiegło się z uruchomieniem nowej wersji sklepu internetowego, 

służącego do zakupu abonamentów postojowych. – Po miesiącu trwania naszej akcji 

można śmiało powiedzieć, że odniosła ona sukces. Obecnie mamy prawie 2800 

zarejestrowanych użytkowników sklepu internetowego – mówi Piotr Kącki, prezes spółki 

Miejska Infrastruktura. Z myślą o nowych użytkownikach sklepu miejska spółka 

przygotowała instrukcję, która w atrakcyjny i przystępny sposób informuje „Jak kupić  

e-Abonament?” 

Warto wiedzieć, że platforma e-Abonamenty służąca do zakupu abonamentów w 

strefie płatnego parkowania to pierwsze tak kompleksowe rozwiązanie w naszym kraju. 

Za pomocą sklepu można przez Internet kupić większość dostępnych abonamentów.  

– Już pracujemy nad zwiększeniem funkcjonalności sklepu o kolejne usługi związane ze 

strefą płatnego parkowania - mówi prezes Piotr Kącki. 

Oprócz przygotowanej informacji „Jak kupić e-Abonament?” w ramach kolejnej 

odsłony akcji „Można inaczej” na parkomatach umieszczane są znaki graficzne wraz z 

towarzyszącym kodem QR. Po jego zeskanowaniu na ekranie urządzeń mobilnych pojawi 

się informacja dotycząca oferowanych usług. – Zachęcam do systematycznego 

sprawdzania co skrywa umieszczony na parkomatach kod QR, bowiem już niebawem 

pojawią się kolejne nowości. Jestem przekonany, że podejmowane przez nas działania 

przyczynią się do spopularyzowania i szerszego stosowania wdrażanych przez nas usług - 

mówi Piotr Kącki. (jan.machowski@um.krakow.pl) 

NOWE! CENTRUM OBYWATELSKIE – KONKURS OFERT  

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Gmina Miejska Kraków ogłasza otwarty konkurs ofert na realizację 

Centrum Obywatelskiego. Termin składania ofert upływa 16 stycznia 2015 roku. 

Szczegóły na stronach: www.ngo.krakow.pl oraz www.bip.krakow.pl.  

Przedmiotem konkursu jest prowadzenie Centrum Obywatelskiego dla organizacji 

pozarządowych, a także działalność wspomagająca społeczności lokalne. Do głównych 

zadań Centrum będzie należeć: animowanie ruchów społecznych oraz inicjatyw 

organizacji pozarządowych, a także pomoc w zaspokajaniu ich potrzeb, rozwijanie i 

jednoczenie krakowskiego środowiska organizacji pozarządowych, współpraca pomiędzy 

organizacjami pozarządowymi a Gminą Miejską Kraków, wzmacnianie potencjału 

obywatelskiego mieszkańców Krakowa. Działania będą prowadzone poprzez warsztaty, 

szkolenia, spotkania z ekspertami, poradnictwo, prowadzenie polityki informacyjnej, 

promowanie dobrych praktyk.  

Na prowadzenie Centrum zostaną przeznaczone na podstawie umowy dzierżawy 

trzy pomieszczenia na Stadionie Miejskim im. Henryka Reymana o łącznej powierzchni 

172,49 m². Lokale są położone  na I piętrze trybuny wschodniej stadionu, wyposażone w 

meble biurowe, sprzęt komputerowy i telefon. 

Koszty miesięcznych opłat za użytkowanie pomieszczeń oraz koszty zużycia 

mediów, będą ponoszone przez oferenta zgodnie ze specyfikacją: czynsz: 6,40 zł brutto 

za m² (w tym 23% VAT), media: 27,06 zł brutto za m² (w tym 23% VAT). Media 

obejmują: opłatę za dostawę energii elektrycznej, wody i odprowadzenia ścieków, 

dostawę ciepła, ochronę obiektu, dostęp do internetu i koszty utrzymania części 

wspólnych: sprzątanie korytarzy i klatki schodowej, sprzątanie otoczenia obiektu, 

odśnieżanie oraz prawo korzystania z pomieszczeń sanitarnych. 

Planowana wysokość środków na realizację zadania to 400 000,00 zł. Wymagany 

minimalny wkład finansowy oferenta wynosi 10% kwoty wnioskowanej dotacji.  

Planowany termin rozpoczęcia prowadzenia to 1 marca 2015 r. Realizacja zadania 

potrwa do 31 grudnia 2015 r. 

Przedstawiciele organizacji pozarządowych zainteresowani udziałem w konkursie 

mogą obejrzeć pomieszczenia wraz z wyposażeniem w następujących terminach: 

- 19 grudnia 2014r. w godz. od 9.00 do 12.00, 

- 7 stycznia 2015r. w godz. od 9.00 do godz. 12.00. 

Informacje dotyczące otwartego konkursu ofert można uzyskać od poniedziałku do 

piątku w godz. 8.00-15.00, w pok. nr 105, 105a, 109 lub pod numerami tel. 12/ 616-78-

03 i 12/616-78-34 w przypadku zagadnień dotyczących zasad wypełniania formularza 

oferty i jej składania oraz tel. 12/616-78-09 w razie pytań dotyczących koncepcji 

realizacji zadania publicznego pn. „Centrum Obywatelskie”. 

Oferty należy składać w formie pisemnej w zaklejonych kopertach. Termin 

składania ofert na realizację zadania upływa 16 stycznia 2015 r. roku o godz. 15.00. 

http://www.ngo.krakow.pl/
http://www.bip.krakow.pl/
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Oferty należy składać wyłącznie w siedzibie Wydziału Spraw Społecznych Urzędu Miasta 

Krakowa, os. Centrum C 10 pok.106 – z zaznaczeniem na kopercie nazwy oferenta oraz 

rodzaju i tytułu zadania publicznego, którego dotyczy oferta. 

Uwaga! Urząd Miasta Krakowa ogłasza nabór do pracy w komisji konkursowej. 

Termin zgłaszania kandydatów upływa 30 grudnia 2014 roku o godz. 15.00 Wypełniony 

formularz zgłoszeniowy należy składać wyłącznie w siedzibie Wydziału Spraw 

Społecznych Urzędu Miasta Krakowa, os. Centrum C 10 pok. 106. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! INKRK: ZGŁOŚ SIĘ NA SZKOLENIE 

W ramach inicjatywy inKRK rusza kolejny projekt szkoleniowy Tra-inKRK 

realizowany przy współpracy z firmą Skanska. Dzięki szkoleniu poprawimy 

umiejętności w zakresie kreatywności i wykorzystania nietuzinkowych 

pomysłów. 

Tym razem w ramach inicjatywy inKRK organizowane jest bezpłatne szkolenie pt. 

„Obudź w sobie kreatywność i popędzaj innowacje!”. Projekt skierowany jest do osób, 

które chcą podnieść swoją kreatywność i zwiększyć efektywność poszukiwania pomysłów 

u siebie i innych. Dzięki szkoleniu można poprawić umiejętności w zakresie 

niesztampowego i nietuzinkowego myślenia. 

W szkoleniu mogą wziąć udział osoby, które są studentami lub absolwentami 

studiów licencjackich, magisterskich, magistersko - inżynierskich lub inżynierskich, 

dziennych, zaocznych bądź wieczorowych krakowskich uczelni publicznych lub 

niepublicznych i w chwili rozpoczęcia projektu nie ukończyły 35 lat. 

Szczegóły można znaleźć na stronie inkrk.krakow.pl. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

KONKURS TRZY KORONY – JUTRO POZNAMY LAUREATÓW 

Jutro (16 grudnia, wtorek) poznamy laureatów konkursu na najlepsze 

scenariusze filmowe związane z Małopolską Trzy Korony – Małopolska Nagroda 

Filmowa. Uroczysta gala odbędzie się o godz. 19:00 w Operze Krakowskiej. 

Wręczenie nagród uświetni koncert muzyki filmowej oraz pokaz filmu 

dokumentalnego Kamera Wajdy. 

To już VII edycja konkursu, którego organizatorami są Województwo Małopolskie, 

Polski Instytut Sztuki Filmowej, Krakowskie Biuro Festiwalowe i Telewizja Polska S.A. 

Oddział w Krakowie. Nagrody w konkursie przyznawane są twórcom najlepszych 

scenariuszy filmowych związanych z Małopolską tematyką lub miejscem akcji. W tym 

roku w Jury konkursu zasiedli: Feliks Falk, Artur Więcek „Baron”, Marta Węgiel i Łukasz 

Maciejewski. 

W kategorii scenariusz filmu fabularnego autorzy otrzymają nagrody pieniężne 

ufundowane przez: Województwo Małopolskie: 40 tys. zł za zajęcie pierwszego miejsca; 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Polski Instytut Sztuki Filmowej: 30 tys. zł za zajęcie drugiego miejsca; Krakowskie Biuro 

Festiwalowe: 15 tys. zł za zajęcie trzeciego miejsca. Ponadto autor najlepszego 

scenariusza filmu dokumentalnego ma możliwość otrzymania nagrody pieniężnej 

w wysokości 20 tys. zł od Województwa Małopolskiego.  

W 2014 r. do konkursu zgłoszono łącznie 47 scenariuszy filmów fabularnych oraz 

19 scenariuszy filmów dokumentalnych, w tym 43 scenariusze filmów fabularnych 

i 15 scenariuszy filmów dokumentalnych spełniających wymogi formalne konkursu, które 

zakwalifikowano do oceny Komisji Selekcyjnej. 

Do drugiego etapu konkursu, tj. do oceny Jury, Komisja Selekcyjna 

zakwalifikowała siedem scenariuszy filmów fabularnych oraz trzy scenariusze filmów 

dokumentalnych. W kategorii scenariusz filmu dokumentalnego Jury przyznało 

wyróżnienie specjalne oraz I nagrodę w wysokości 20 tys. zł. Natomiast w kategorii 

scenariusz filmu fabularnego Jury przyznało: I nagrodę w kwocie 40 tys. zł , II nagrodę 

w kwocie 30 tys. zł, III nagrodę w kwocie 15 tys. zł.  

Realizacja idei konkursu ma się przyczynić do promocji regionu, uaktywnienia 

środowisk twórczych oraz docenienia i nagrodzenia oryginalnego, filmowego sposobu 

widzenia Małopolski – ludzi, miejsc i opowieści. Udział w konkursie, to nie tylko nagrody 

finansowe, ale znaczne szanse, aby scenariusz trafił do producentów i na ekrany kin.  

W 2015 r. zobaczymy pierwsze rezultaty poprzednich edycji konkursu. Na ekrany 

kin wejdzie Czerwony Pająk (koprodukcja Krakowskiego Biura Festiwalowego) - film 

w reżyserii Marcina Koszałki oparty o scenariusz pt. Lolo – Marty Schreder laureatki 

konkursu z 2009 r. Oczekujemy także premiery Córeczki tatusia według scenariusza 

Tomasza Kamińskiego laureata III edycji Konkursu Trzy Korony w 2010 r. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! HEJ KOLĘDA, KOLĘDA! 

17 grudnia (środa) w Krakowie zagości prawdziwie świąteczny nastrój. 

Gwiazdy polskiej estrady, wśród nich m.in. Anna Wyszkoni, Ewa Farna, Sylwia 

Grzeszczak, Zbigniew Wodecki, Grzegorz Markowski, Jacek Wójcicki, Stanisław 

Karpiel-Bułecka oraz zespół Pectus, wystąpią w kolegiacie św. Anny 

i przedstawią interpretacje najstarszych polskich pieśni bożonarodzeniowych. 

Najpiękniejsze kolędy w aranżacji Zygmunta Kukli wybrzmią w towarzyszeniu jego 

15-osobowej orkiestry, chórów (m.in. Sound’n’Grace), zespołów pieśni i tańca, a nawet... 

braci salezjanów. Widowisko Krakowskie Kolędowanie z Polsatem – Najstarsze 

Tradycyjne Kolędy Polskie w reżyserii Haliny Przebindy poprowadzą Paulina Sykut i Maciej 

Dowbor. Kolędowanie w kolegiacie św. Anny (ul. św. Anny 11) rozpocznie się o godz. 

20:00. Koncert będzie rejestrowany i widzowie z całej Polski będą mogli go obejrzeć na 

antenie telewizji Polsat 24 grudnia o godz. 16:45, a powtórkę widowiska zobaczymy w 

pierwszy dzień świąt 25 grudnia o godz. 12:45. 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Na wydarzenie obowiązują bezpłatne wejściówki, które są dostępne w dystrybucji 

w punkcie InfoKraków w Pawilonie Wyspiańskiego (pl. Wszystkich Świętych 2). 

Wejściówki można odbierać od 14 grudnia (niedziela) w godzinach pracy punktu od 9:00 

do 17:00. Jedna osoba może odebrać maksymalnie 2 wejściówki. UWAGA! Ze względu na 

realizację telewizyjną, liczba wejściówek jest ograniczona. 

Kolędy śpiewane są w Polsce powszechnie i przez wszystkie stany. Nie ograniczały 

się tylko do roli pieśni religijnej, obrzędowej. W pewnych okresach historycznych stały się 

pieśniami patriotycznymi, symbolizowały polskość. Teksty kolęd pisali najwięksi polscy 

poeci, a znani kompozytorzy tworzyli muzykę do nich lub opracowywali je muzycznie. 

Najstarsza zachowana polska kolęda, pochodząca z 1424 r., zaczyna się od słów Zdrow 

bądź, krolu anjelski (była prawdopodobnie tłumaczeniem z oryginału czeskiego). Wzrost 

popularności gatunku nastąpił na przełomie XVII i XVIII wieku. Powstała wówczas jedna z 

najważniejszych polskich kolęd W żłobie leży, przypisywana Piotrowi Skardze – do 

melodii poloneza koronacyjnego króla Władysława IV. Inną bardzo popularną kolędę Bóg 

się rodzi, do melodii w rytmie poloneza, napisał Franciszek Karpiński. Twórcami kolęd byli 

także Mikołaj Sęp Szarzyński czy Andrzej Morsztyn, a w XIX w Feliks Nowowiejski i 

Zygmunt Noskowski. Kolędę Lulajże, Jezuniu Fryderyk Chopin zacytował w środkowej 

części scherza h-moll op. 20. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! AKREDYTACJE NA PRÓBĘ GENERALNĄ KONCERTU 

Fotoreporterów i ekipy telewizyjne zapraszamy do akredytowania się na 

próbę generalną koncertu „Krakowskie Kolędowanie z Polsatem – Najstarsze 

Tradycyjne Kolędy Polskie”, która odbędzie się 17 grudnia o godz. 13:50. Na 

Państwa zgłoszenia oraz wypełniony wniosek akredytacyjny czekamy do jutra 

(16 grudnia), pod adresem mailowym: press@biurofestiwalowe.pl. O przyznaniu 

akredytacji poinformujemy Państwa mailowo 17 grudnia do godz. 10:00. 

Zapraszamy! 

Więcej informacji o koncercie „Krakowskie Kolędowanie z Polsatem – Najstarsze 

Tradycyjne Kolędy Polskie” można znaleźć na stronie www.biurofestiwalowe.pl.  

NOWE! ZOBACZ ŻYWĄ SZOPKĘ U FRANCISZKANÓW 

Każdy kto spędza Święta Bożego Narodzenia w Krakowie z pewnością nie 

wyobraża ich sobie bez Żywej Szopki przygotowywanej przez braci 

franciszkanów. Tak samo będzie w tym roku – od 24 do 26 grudnia (środa – 

piątek) zapraszamy na ul. Franciszkańską 4 by zobaczyć Maryję i Józefa 

z małym Jezusem, pastuszków i żywe zwierzęta: lamy, osiołka, kucyka, owce 

i kozy. 

W wigilijny wieczór (24 grudnia, środa) o godz. 22:00 rozpoczną się Jasełka 

przygotowane przez braci franciszkanów. O godz. 22:30 ks. kard. Stanisław Dziwisz złoży 

wszystkim życzenia, po których będzie się można podzielić opłatkiem i wspólnie 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:press@biurofestiwalowe.pl
http://www.biurofestiwalowe.pl/
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pokolędować. O godz. 24:00 rozpocznie się Pasterka w Bazylice św. Franciszka z Asyżu. 

W Boże Narodzenie (25 grudnia, czwartek) o godz. 14:00 rozpocznie się 

prezentacja oraz poświęcenie Ikony Narodzenia Pańskiego, która została napisana 

specjalnie na tegoroczną Żywą Szopkę przez panią Gretę Leśko. O godz. 15:30 rozpoczną 

się Jasełka w wykonaniu uczniów ZS im. św. Franciszka z Asyżu (Poskwitów), a o godz. 

17:00 kolędowanie z Harcerzami ZHR ze Szczepu 19. Krakowskich Drużyn Lotniczych im. 

Żwirki i Wigury. Na godz. 18:15 zaplanowano Jasełka z franciszkanami, a po nich, 

o godz. 19:15, wspólne kolędowanie. 

W drugi dzień Świąt Bożego Narodzenia (26 grudnia, piątek) o godz. 15:00 będzie 

można obejrzeć Jasełka przygotowane przez Niezależne Domostwo San Damiano 

z Chęcin. O godz. 16:00 rozpocznie się kolędowanie z Marią Krawczyk i Przyjaciółmi 

z Krakowa, o godz. 17:30 kolędowanie z Chórem Amadeum Parafii MB Pocieszenia 

(Kraków), a o godz. kolędowanie z Małgorzatą Szarek i Grzegorzem Urbanem 

z Warszawy. 

Tradycja franciszkańskiej Żywej Szopki bierze swój początek we włoskiej 

miejscowości Greccio, gdzie w 1223 roku św. Franciszek razem ze swoimi braćmi chciał 

odtworzyć atmosferę nocy narodzenia Jezusa. Poprosił papieża o pozwolenie na 

zorganizowanie żywej szopki – i zgodę otrzymał. Przygotował więc żłób, przyniósł siano 

i przyprowadził woła i osła. Krakowscy Franciszkanie, chcąc naśladować przykład 

założyciela swojego zakonu, postanowili przeszczepić jego pomysł z Włoch do Polski 

i z powodzeniem realizują go od ponad 20 lat. Dodatkowe informacje są dostępne na 

stronie: www.szopka.franciszkanska4.pl.  (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

NOWE! TĘCZOWE PIOSENKI JANA WOJDAKA 

XV Ogólnopolski Festiwal Dzieci i Młodzieży „Tęczowe Piosenki Jana 

Wojdaka”, to wydarzenie, którego finał odbędzie się w najbliższy weekend 

w Nowohuckim Centrum Kultury (al. Jan Pawła II 232). 20 grudnia (sobota) od 

godz. 9:00 będą trwały przesłuchania finałowe. 21 grudnia (niedziela) o godz. 

11:00 rozpocznie się koncert finałowy. 

Tęczowe Piosenki Jana Wojdaka to ogólnopolski festiwal, w którym bierze udział 

kilka tysięcy dzieci i młodzieży. Początkowo był to festiwal obejmujący zasięgiem jedynie 

Małopolskę, duże zainteresowanie sprawiło, że jego zasięgiem objęto cały kraj. Jan 

Wojdak nagrodzony został przez dzieci i młodzież za twórczość i pracę z nimi Orderem 

Uśmiechu. 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: www.nck.krakow.pl, 

http://festiwal-jw.pl/. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

 

WE WTOREK 

 

http://www.szopka.franciszkanska4.pl/
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Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 17:00 – Gala Programu Krakowska Karta Rodzinna, Sala Obrad Rady Miasta 

Krakowa  

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  


